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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ 

τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Αίτημα Ιατροχειρουργικής Εταιρείας Κέρκυρας για δημιουργία και λειτουργία 

Διαγνωστικού Κέντρου Rapid-test στο Ιατρείο της» 

Η Ιατροχειρουργική Εταιρεία Κέρκυρας  (είναι  μαζί με την Ιατρική Εταιρεία Αθηνών από  τις 

αρχαιότερες επιστημονικές εταιρείες της Ελλάδας) ιδρύθηκε το 1897 και αποτελεί υλοποίηση 

παλαιότερης προσπάθειας του Ιωάννη Καποδίστρια να ιδρύσει επιστημονική εταιρεία στα πλαίσια των 

δραστηριοτήτων της Σχολής Τενέδου.  Μετά το κλείσιμο της Ιονίου Ακαδημίας το 1864 και μαζί μ’ αυτό 

και της Ιατρικής Σχολής, το κενό που δημιουργήθηκε στον επιστημονικό τομέα και στον τομέα πρόληψης 

υπήρξε μεγάλο.  

Το ‘Ιατρείο’ μαζί με την Ιατροχειρουργική Εταιρεία έπαιξαν ένα ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο στην 

Υγειονομική οργάνωση του τόπου, προσφέροντας δωρεάν υπηρεσίες και φάρμακα.  

Επιπλέον, η συνεισφορά της Ιατροχειρουργικής Εταιρείας αποδεικνύεται περίτρανα από την πληθώρα 

των φιλανθρωπικών συμμετοχών της: από το 2004 στηρίζει δραστηριότητες του παραρτήματος της 

Κέρκυρας της “Ελληνικής Εταιρείας Κοινωνικής Παιδιατρικής και Προαγωγής της Υγείας” (ΕΕΚΠΠΥ). 

Τον Νοέμβριο του 2013 ίδρυσε μαζί με το παράρτημα της Κέρκυρας της ΕΕΚΠΠΥ και το ΙΑΚ Κέρκυρας 

(πρώην ΠΙΚΠΑ) το  «κέντρο στήριξης μητρότητας και μητρικού θηλασμού». Το 2006 συμμετείχε στην 

ίδρυση για το «δίκτυο κατά του καρκίνου». 

Από 1/11/2008 η ΙΧΕΚ και το ‘Ιατρείο’ προσφέρουν πρόγραμμα δωρεάν ψυχολογικής υποστήριξης 

(προβλήματα εφηβείας, προσωπικά προβλήματα, κ.λπ.).. και από το 2009 παρείχε για ένα διάστημα 

δωρεάν συμβουλευτική σε όσες οικογένειες έχουν παιδιά με ειδικές ανάγκες και δωρεάν συμβουλευτική 

για λογοθεραπεία. Το 2010 το ‘Ιατρείο’ αξιοποιήθηκε ως εμβολιαστικό κέντρο κατά του ιού της 

γρίπης H1N1. 

Από το 2014 μαζί με  το Σύλλογο Αιμοδοσίας Ηλίας Πολίτης και το τμήμα Αιμοδοσίας του Νοσοκομείου 

πραγματοποιούνταν από κοινού αιμοδοσία. Υπάρχει συνεργασία με το σύλλογο καρκινοπαθών 

«Φέρελπις» προκειμένου να εξυπηρετείται η ευαίσθητη αυτή ομάδα των συνανθρώπων μας ιατρικά και 
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νοσηλευτικά στο χώρο του Ιατρείου. Στηρίζει επιστημονικές διαλέξεις, ημερίδες, εκδηλώσεις, κοινωνικού 

περιεχομένου, θέματα ψυχικής υγείας, κ.λπ. 

Σήμερα το “Ιατρείο” στελεχωμένο με δύο αδελφές νοσοκόμες και ένα νοσοκόμο, καθώς και ένα 

διοικητικό υπάλληλο, παραμένει σε λειτουργία καθημερινά από τις 8 το πρωί μέχρι τις 10 το 

βράδυ, προσφέροντας τις υπηρεσίες του σ’ όλους τους πολίτες της Κέρκυρας αντί συμβολικής 

αμοιβής και στους απόρους δωρεάν. Στο χώρο λειτουργεί 7 μέρες την εβδομάδα, και εορτές, κοινωνικό 

ιατρείο, με νοσηλευτικό προσωπικό εξειδικευμένο και με κατάλληλο εξοπλισμό όπως απινιδωτή κ.α..  

Ο ετήσιος αριθμός επισκέψεων ανέρχεται περίπου σε 15.000-20.000, παρέχοντας σημαντική βοήθεια 

στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στον πληθυσμό της Κέρκυρας. 

Η ΙΧΕΚ και το «Ιατρείο» έχουν αποδείξει περίτρανα πάνω από ένα αιώνα την τεράστια προσφορά τους 

και αποτελούν ένα αναπόσπαστο κομμάτι του πολιτισμού της Κέρκυρας.  

Το τελευταίο διάστημα, ειδικότερα προ διμήνου τηλεφωνικά, και προ μηνός εγγράφως, η 

Ιατροχειρουργική Εταιρεία Κέρκυρας απεύθυνε προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΕΟΔΥ αίτημα για 

την ταυτοποίηση (να αποκτήσει κωδικούς) προκειμένου να συνεχίσει να διεξάγει rapid test, 

λαμβάνοντας υπόψη ότι στην πόλη της Κέρκυρας λειτουργεί ένα μόνο Κέντρο του ΕΟΔΥ και όχι 

τις αργίες, με μεγάλη αναμονή, και ταλαιπωρία για τους συμπολίτες μας.   

Καθώς έχει ξεκινήσει ήδη η τουριστική περίοδος, αναμένεται ειδικά τους καλοκαιρινούς μήνες του 

έτους να υπάρξει και μεγάλος αριθμός επισκεπτών στο νησί, άρα μια μόνο μονάδα που δεν 

λειτουργεί και καθημερινά σίγουρα δεν αρκεί για να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες. 

Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών ειδικά 

στον πολύπαθο τομέα της υγείας. 

 

Επειδή, η πολιτεία οφείλει να σέβεται τη δράση και την ιστορία καταξιωμένων φορέων που 

αποδεδειγμένα έχουν αποδείξει σε πολλές κρίσιμες περιόδους την αξία της προσφοράς τους στην 

κοινωνία της περιοχής μας. 
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Επειδή,  η λειτουργία ενός και μόνο Κέντρου του ΕΟΔΥ στην πόλη της Κέρκυρας, έχει ως αποτέλεσμα να 

μην δίνεται η δυνατότητα στους πολίτες και τους επισκέπτες του νησιού να μπορούν γρήγορα και κάθε 

στιγμή να έχουν πρόσβαση σε ελέγχους rapid test. 

 

Επειδή, η εκκίνηση της νέας τουριστικής περιόδου θα δημιουργήσει ακόμα μεγαλύτερες ουρές στο μόνο 

Κέντρο του ΕΟΔΥ στην πόλη της Κέρκυρας και είναι απαραίτητη η αξιοποίηση κάθε αξιόλογης πρότασης 

που θα αποσυμφορήσει την παρούσα δομή. 

 

Επειδή, η πρόταση της Ιατροχειρουργικής Εταιρείας Κέρκυρας αποτελεί μια επιλογή που συνοδεύεται 

από αξιοπιστία, εμπειρία και εξειδίκευση, αλλά και θα δώσει λύση σε ένα πρόβλημα που ταλαιπωρεί και 

θα επιδεινωθεί τις επόμενες μέρες. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου να αξιολογήσει την πρόταση της Ιατροχειρουργικής 

Εταιρείας Κέρκυρας, να ανταποκριθεί στο αίτημα και να ορίσει ως Κέντρο Ελέγχου Rapid test το 

Ιατρείο της Κέρκυρας; 

 

2. Με ποιον τρόπο το Υπουργείο Υγείας και ο ΕΟΔΥ προγραμματίζει να λύσει το τεράστιο θέμα 

που υπάρχει στην Κέρκυρα με το μοναδικό Κέντρο ΕΟΔΥ ειδικά μετά και την εκκίνηση της 

τουριστικής περιόδου που θα φέρει εκατομμύρια επισκέπτες στο νησί;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

 




